



RENŐRKAPITÁNYSÁG NAGYATÁD
Cím: 7500 Nagyatád, Zrínyi u. 7. / Pf.:14. Tel: 82/553-210 / BM: 03-23/55-11
E-mail: nagyatadrk@somogy.police.hu



Ügyszám: 14050/ 427 /2015/ált.

Hiv.szám:

Tárgy: beszámoló Csurgó város közbiztonságáról

Úi: Kasznár Gyula r. alezredes



BESZÁMOLÓ

Csurgó város 2014. évi közbiztonsági helyzetéről

Tisztelt Polgármester Úr!

Tisztelt Jegyző Kisasszony!

Tisztelt Képviselőtestület!

Csurgó Város Képviselőtestülete 2015. évben is napirendjére tűzte a város közrend-, és közbiztonsági helyzetének vizsgálatát, az erről szóló kapitányságvezetői beszámoló értékelését.

A Rendőrségről szóló 1994. évi XXXIV. Törvény 8.§. (4) bekezdése alapján a rendőrkapitányság vezetője az illetékességi területén működő települési önkormányzatoknak évente beszámol a közbiztonság helyzetéről, és a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről.

A rendőrségről és az önkormányzatokról szóló törvények felelőssé teszik a megfelelő közrend-, közbiztonsági viszonyok alakulásáért mind a rendőrséget, mind pedig az önkormányzatokat és feladatokat is megszabnak az eredményesség érdekében.

A fentiek alapján a 2014. év közbiztonságának alakulásáról Csurgó város tekintetében az alábbi beszámolót teszem.

A közbiztonsági és bűnügyi helyzet értékelésénél nem hagyható figyelmen kívül Csurgó város földrajzi elhelyezkedése, társadalmi, gazdasági viszonyai, közlekedése, úthálózata és a környező települések, az itt található intézmények működési viszonyai. A Csurgó Járásra évek óta jellemző a munkalehetőség hiánya, a szociális segélyben részesülők, illetve a munkanélküliek magas számaránya. A közrend, közbiztonság alakulásában ezek a tényezők is szerepet játszanak.

A 2014-es év meghatározó feladata volt: közbiztonságot szolgáltatni a lakosságnak. A rendőrség és a lakosság között kialakított jó kapcsolat nélkülözhetetlen a munkánkban. Ezt a célt szolgálja a 2013 évben Somogy Megyében kialakított, és mára már kiforrott "őrszoba" rendszer, melynek eredményeképpen Csurgó Járás területén működtetett két őrszobán 24 órában van járőrszolgálat, amely gyors reagálást és a hatékony intézkedést képes biztosítani.

A 2014-as évre ennek megfelelően határoztuk meg egyes céljainkat:

- A lakosság szubjektív biztonságérzetét – a települési, illetve kistérségi szinten mutatkozó igényekre figyelemmel – javító rendőri intézkedések folyamatos végrehajtása,
- A közbiztonsági szempontból veszélyeztetett településrészekben és területeken előforduló bűncselekmények felderítése, az elkövetők elfogása, továbbá a lakosság biztonságérzetét jelentős mértékben negatívan befolyásoló cselekmények visszaszorítása,
- A közterületi állomány tevékenységének erősítése, aktív rendőri jelenlétet biztosítása,
- A Járási Közbiztonsági Egyeztető Fórum folyamatos működtetése,
- A közlekedés-rendészet terén kiemelt feladat az ittas járművezetők kiszűrése, a velük szembeni hatékony fellépés,
- Tovább kell folytatni a bűnmegelőzési tevékenységet, az „iskolarendőr programot”,
- Közös szolgálatok ellátása a Csurgói Polgárőr Egyesülettel,
- A tervezett térfigyelő kamerarendszer kiépítésében történő segítségnyújtás.

I. A város közbiztonsági helyzetének értékelése

1. A bűnügyi helyzet bemutatása.

1.1. A regisztrált bűncselekmények számának alakulása. (Egységes Nyomozóhatósági és Ügyészségi Bűnügyi Statisztika adatai)

A Csurgói Járásban a regisztrált bűncselekmények számában emelkedés tapasztalható (2013: 461, 2014: 517). Csurgó város tekintetében a regisztrált bűncselekmények száma a 2013-as évhez viszonyítva szintén növekedést mutat (2013: 104, 2014: 171).

A továbbiakban olyan bűncselekményi kategóriákat és egyéb jogellenes cselekményeket emelek ki, amelyek Csurgó város lakosságának szubjektív biztonságérzetére a legnagyobb befolyással bírhatnak.

Az erőszakos, személy elleni bűncselekmények kategóriáiban sajnos emelkedés tapasztalható. A testi sértések (2013: 8, 2014: 14) és ezen belül a súlyos testi sértések (2013: 2, 2014: 9), továbbá a garázdaságok (2013: 9, 2014: 16) száma is emelkedést mutat. Ezekben az esetekben gyakori tényező volt az alkoholos befolyásoltság. A garázdaságok sok esetben a rendezvényekhez köthetőek. A vagyon elleni bűncselekményeket vizsgálva egyes kategóriákban szintén emelkedés tapasztalható (Lopás - 2013: 55, 2014: 77). Az értékelt időszakban csak egy esetben történt rablás - személy elleni erőszakkal párosuló vagyon elleni bűncselekmény. A rongálások száma minimálisan nőtt (2013: 2, 2014: 3). A közterületen elkövetett bűncselekmények száma a 2013-as évhez viszonyítva szintén nőtt (2013: 21, 2014: 35).

Bűncselekménnyel leginkább fertőzött területek voltak a Béke utca, Iharosi út, József Attila utca, Petőfi tér, Széchenyi tér.

1.2. A regisztrált bűncselekmények 100 ezer lakosra vetített aránya, változása (bűnügyi fertőzöttség).

A 100 ezer lakos esetében vetített bűncselekményszám mutatja meg a bűnügyi fertőzöttséget. Ez Csurgó városára alkalmazva 2014 év tekintetében 1,5 %-kal magasabb a megyei átlagnál.

2. A bűnüldöző munka értékelése (az eljáró szerv szerinti adatok alapján).

2.1. A nyomozáseredményességi mutató alakulása.

Az elkövetett bűncselekmények száma mellett fontos mutató a nyomozás eredményessége. A statisztikai adatok szerint ez – a Nagyatádi Rendőrkapitányságra vetítve – 2013. évben 41,90 % volt, míg 2014. évben 7,2 %-kal emelkedett, 49,10 %-ra. Ezzel a Nagyatádi Rendőrkapitányság Somogy Megye harmadik legeredményesebb kapitánysága.

2.2. A közterületen elkövetett, regisztrált bűncselekmények nyomozáseredményességi mutatója.

A közterületen elkövetett bűncselekmények nyomozásának eredményessége a korábbi évekhez képest jelentősen növekedett. Amíg az eredményesség 2013-ban 59,0% volt, addig 2014-ben 77,3%-ra nőtt.

3. A tulajdon elleni szabálysértésekkel kapcsolatos tapasztalatok, adatok.

A bűncselekményi adatok mellett említést kell tenni a tulajdon elleni szabálysértések számának alakulásáról is, hiszen egyes vagyon elleni bűncselekményektől alapvetően az összeghatár különbözteti meg.

A tulajdon elleni szabálysértések terén a regisztrált cselekmények száma kettővel csökkent, 41-ről 39-re. A tulajdon elleni szabálysértések közül kiemelkedik a lopások és a rongálások száma. A felderítés eredményessége a tulajdon elleni szabálysértések körében 48,65 %-ot mutat, amely a 2013-as év 33,33 %-hoz képest jelentős pozitív irányba mozdult el.

4. A közlekedésbiztonsági helyzet, az abban bekövetkezett változások.

A Csurgó Járás közlekedésbiztonsági helyzetére jellemző, hogy 2014. évben a személyi sérüléssel járó balesetek száma kettővel csökkent, 22-ről 20-ra. A 20 balesetből 3 volt halálos, 6 súlyos, míg 11 könnyű sérüléssel zárult. A baleseti okokat a gyorsajtás, és a figyelmetlenség jelentette. Fontos kiemelni, hogy a 20 személyi sérüléssel járó balesetből 4 esetben ittas volt az okozó. A balesetek döntő többsége a délelőtti (7-12) és a délutáni (12-18) órákban következett be.

Csurgó város tekintetében elmondható, hogy 2014. évben 2 személyi sérüléssel járó baleset volt csak (1 halálos, 1 könnyű), míg 2013-ban 7 (1 halálos, 2 súlyos, 4 könnyű). Az anyagi káros balesetek száma 18-ről 20-ra emelkedett.

II.

A Csurgó Rendőrőrs által a közbiztonság érdekében tett intézkedések és az azzal kapcsolatos feladatok

2014. júliusában indult az a „19 megyés” megnevezésű közbiztonsági program, amely a lakosság szubjektív biztonságérzetének javítását célozta meg a fokozott rendőri jelenlét biztosításával. A lakosság és az önkormányzatok által adott visszajelzések pozitívan értékelték a rendőrség ez irányú tevékenységét.

Fontos volt 2014. évben is, hogy az állampolgárok a közterületen kultúrált megjelenésű, udvarias, intézkedéseiben megfontolt, körültekintő, de határozott - az állampolgárok problémáival szemben fogékony - rendőrfjórrel találkozzanak.

Alapvető, hogy az állomány bünygyi érzékenységgel lássa el a szolgálatát, továbbá a kialakult intézkedési helyzetekben, a jogszabályokban és egyéb szabályzóknban foglaltaknak megfelelően, határozottan, magabiztosan, toleránsan intézkedjen.

A Nagyatádi Rendőrkapitányság teljes személyi állományának célja a közrend és a közbiztonság fenntartása, megőrzése, hatékony bűnmegelőzéssel és bűnüldözéssel, az itt élő állampolgárok érdekeinek figyelembe vételével.

1. A közterületi jelenlét mértéke, a közrendvédelmi szolgálatteljesítés gyakorlata.

A bevezetőben említett „őrszoba” rendszer biztosította azt, hogy Csurgó Járás területén folyamatos rendőri jelenlét legyen, mely mobil egységek bármikor elérhetőek, hívhatóak. A szolgálatellátást a közrend-, közbiztonság szempontjából frekventált területekre koncentráltuk.

A közrendvédelmi tevékenység Csurgó város területén a 2013-as évhez viszonyítva jelentős emelkedést mutat. Személyi szabadságot korlátozó intézkedést 2013-ban 98 esetben (biztonsági intézkedés: 22, elfogás: 11, előállítás: 50, elővezetés: 15), míg 2014-ben 176 esetben alkalmaztunk (biztonsági intézkedés: 43, elfogás: 21, előállítás: 79, elővezetés: 33). Az igazoltatások száma is nőtt 2099-ről, 2975-re. A fentiekkel ellentétben a szabálysértési feljelentések száma (2013-ban 105, 2014-ben 101), és a helyszíni bírságolások száma (2013-ban 250, 2014-ben 212) csökkent, amely azt mutatja, hogy gyakrabban éltünk a figyelmeztetésekkel, nem a szankcionálás volt az elsődleges cél.

2. A rendezvénybiztosítások.

2014. évben is kiemelkedő feladatunk volt a Csurgói Kézilabda Klub bajnoki mérkőzéseinek biztosítása, figyelembe véve azt, hogy a nemzetközi EHF kupában is szerepeltek. A sportról szóló törvény alapján minden mérkőzést normál biztonsági kockázatúnak minősítettünk, ami jelzi, hogy ezek a sportrendezvények nem hordoznak magukban kockázati tényezőt, ugyanis mind a hazai, mind a vendég szurkolók magatartása békés, sportszerű volt. Rendkívüli esemény a biztosítások alkalmával egy esetben sem történt.

3. A körzeti megbízotti státuszok feltöltöttsége és tevékenységük értékelése.

A rendőrőrsön a körzeti megbízotti állomány létszáma tárgyévben 14 fő volt, melyből 1 fő Csurgó székhellyel tevékenykedik. A feltöltöttség 2014. évben 100%-os. Fontos kiemelni, hogy 2013 novemberében a Somogy Megyei Rendőr-főkapitányság 48 fő körzeti megbízottat képzett ki, mely mutatja ezen szolgálati beosztás fontosságát.

4. A bűn- és baleset-megelőzés.

A rendőrség kiemelt feladatként kezeli az úgynevezett „iskolarendőr” program végrehajtását, mely 2014. évben is megvalósult. A járás minden iskolájának volt kijelölt iskolarendőre, akik folyamatosan tartották a kapcsolatot a tanintézményekkel, valamint oktatásokat is szerveztek különböző, az adott korosztályt érintő témakörökben (kábitószér veszélyei, iskolán belüli erőszak, KRESZ). Itt kell megemlítenem és megköszönnöm a polgárőr egyesületeknek azt a tevékenységét, amivel az iskolákhoz vezető gyalogos átkelőhelyek felügyeletében, a biztonságos átkelésben segítették a rendőrség munkáját.

A fentiekén kívül részt vettünk a Városi Szabadidő Sportegyesület TÁMOP pályázatának programjában, ahol bűnmegelőzési témákat dolgoztunk fel „a dohányzás, az alkohol, és a drog” veszélyeivel kapcsolatban.

5. Együttműködés.

Elmondható, hogy az elmúlt évekhez hasonlóan jó és eredményes kapcsolatot tartottunk az Önkormányzattal, a Csurgoi Járási Hivatallal, az oktatási intézményekkel, a Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálattal, a különböző társadalmi szervezetekkel, kiemelten a Csurgoi Polgárőr Egyesülettel.

Kiemelt feladatként kezeltük a Járási Közbiztonsági Egyeztető Fórumok összehívását, melyre az értékelt időszakban két alkalommal került sor. A fórumon átbeszélésre került az aktuális bűnügyi és közbiztonsági helyzet, részletesen elemeztük a közbiztonság növelését szolgáló önkormányzati fejlesztések támogatásáról szóló 28/2014. (IV.1.) BM rendeletben foglalt térfigyelő kamerarendszer telepítésének fontosságát, lehetőségeit, a jogszabályi háttérrel. Több település is nyújtott be pályázatot, köztük Csurgo is 12 kamerára. Tájékoztatást adtunk a „19 megyés” elnevezésű közbiztonsági programról, az addigi tapasztalatokról. Megemlítettük a 2012. évi CXX. törvényben nevesített, rendészeti feladatokat ellátó személyekkel kapcsolatos lehetőségeket, a jövőbeni hatékonyabb együttműködésre való törekvést a közrend-, közbiztonság helyzetének további javítása céljából.

III.

Összegzés, kitűzött feladatok a következő időszakra

Tisztelt Képviselőtestület!

A fentieket összegezve elmondható, hogy Csurgo város bűnügyi szempontból fertőzött település. Természetesen a statisztikai adatok és a lakosság szubjektív biztonságérzete nem minden esetben fedik egymást, azonban arra törekedtünk, és azt az elhatározást képviseltük, hogy az aktív közterületi jelenléttel, az állampolgárokkal való párbeszéddel nyitottak legyünk a problémákra, hogy azokat a lehető leggyorsabban és leghatékonyabban tudjuk orvosolni.

Mindezek érdekében az alábbi célokat tűztük ki 2015-évre:

- Csurgo város közbiztonságának javítása, a bűncselekmények számának csökkentése,
- Fokozott figyelmet fordítani az időskorú személyekre, a külterületek rendjére,
- Az aktív rendőri jelenlét további biztosítása,
- A Járási Közbiztonsági Egyeztető Fórumok folyamatos működtetése,
- A közlekedés-biztonság javítása, az ittas járművezetők visszaszorítása,
- Kiemelten kezelni a bűnmegelőzés területén mutatkozó feladatokat,
- Szélesíteni a rendőrséget esetlegesen segítő civil szervezetekkel történő kapcsolattartást, fejleszteni a lakossági kapcsolatokat,
- Törvényes, eredményes és hatékony rendőri fellépés a bűncselekményt elkövetőkkel szemben,

- A bűnügyi munka hatékonyabbá tétele, melynek érdekében a bűnügyi szolgálat megerősítésre kerül (4+1 főre),
- A nagyobb, aktívabb rendőri jelenlét biztosítása érdekében a közrendvédelmi szolgálat megerősítése határrendészeti állománnyal,
- A Csurgói Polgárőr Egyesülettel a célirányos együttműködés, közös szolgálatok megvalósítása.

Végezetül szeretném megköszönni Csurgó Város Önkormányzatának, képviselőtestületének, és a városi intézmények vezetőinek az elmúlt évben adott segítségét és a jó szintű együttműködést. Bízom abban, hogy a Nagyatádi Rendőrkapitányság és Csurgó Város Önkormányzatának kapcsolatát a jövőben is hatékony, és a lakosság nyugalma, biztonsága érdekében való közös munka fogja jellemezni.

Nagyatád, 2015. január 21.



Kasznár Gyula r. alezredes
mb. kapitányságvezető